

# Επιστροφή ελληνοκυπριακών περιουσιών στην Αμμόχωστο φέρεται να δέχεται η Τουρκία

**Λευκωσία**

Στην κατηγορία των ελληνοκυπριακών ακίνητων περιουσιών που μπορούν να επιστραφούν στους αρχικούς και νόμιμους ιδιοκτήτες τους κατατάσσει η Τουρκία τεμάχια που εμπίπτουν στην περικόλειστη πόλη της Αμμοχώστου (Βαρώσια), αλλά και σε στρατιωτικές περιοχές στα κατεχόμενα.

Αυτό προκύπτει από τις παρατηρήσεις της επιτροπής αποζημιώσεων που απέστειλε η Τουρκία στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων στο πλαίσιο της εξέτασης 19 ελληνοκυπριακών προσφυγών, που δεν δεσμεύονται από την απόφαση του Δικαστηρίου στην υπόθεση Δημόπουλος.

Πρόκειται για την πρώτη φορά που η Τουρκία κάνει λόγο -και μάλιστα γραπτώς- για αποκατάσταση περιουσιών εντός του Βαρωσίων και εντός στρατιωτικών ζωνών.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η Τουρκία διαμνηνεί μέσω των παρατηρήσεων της επιτροπής ότι, για τέτοιες ελληνοκυπριακές περιουσίες -επειδή ακριβώς δεν έχουν παραχωρηθεί σε νέους χρήστες λόγω των στρατιωτικών απαγορεύσεων- η θεραπεία της αποκατάστασης παραμένει στο τραπέζι, αν και εφόσον ο ιδιοκτήτης δεν προτιμήσει τις θεραπείες της χρηματικής αποζημίωσης ή της ανταλλαγής.

Μάλιστα, η Τουρκία αφήνει ανοικτό το ενδεχόμενο η θεραπεία της αποκατάστασης για τέτοιου είδους ακίνητες περιουσίες να αφορά ακόμα και άμεση επιστροφή, υποδεικνύοντας γενικά και αόριστα πως αυτά τα τεμάχια μπορούν να επιστραφούν «είτε άμεσα είτε μετά τη λύση του Κυπριακού».

Η Τουρκία απέστειλε τις παρατηρήσεις της επιτροπής αποζημιώσεων για 19 ελληνο-



Άποψη του λιμανιού της Αμμοχώστου

κυπριακές προσφυγές που εκκρεμούν ενώπιον του ΕΔΑΔ και ανάμεσα σε αυτές τις προσφυγές υπάρχουν διεκδικήσεις που αφορούν ακίνητα εντός των Βαρωσίων με την Τουρκία να εγκαταλείπει την πάγια θέση της περί ΕΒΚΑΦ (ο τουρκικός ισχυρισμός αναφέρει ότι το Βαρώσι είναι βακούφικη γη) και να υποδεικνύει ότι τα τεμάχια αυτά μπορούν να επιστραφούν «είτε άμεσα είτε μετά τη λύση του Κυπριακού».

Η προσφυγή αφορά 13 συνολικά τεμάχια στην περιοχή της Αμμοχώστου. Για τα πέντε από αυτά, τα οποία και βρίσκονται εντός της περικόλειστης πόλης, η Τουρκία υποδεικνύει ότι μπορούν να επιστραφούν. Αν και τα τεμάχια αυτά (και κτήρια) δεν χρησιμοποιούνται από τον κατοχικό στρατό, εντούτοις η Τουρκία τα χαρακτηρίζει ως «στρατιωτικές περιοχές».

Σε αντίθεση με αυτά τα πέντε τεμάχια, η Τουρκία δεν προσφέρει τη θεραπεία της επιστροφής για τα υπόλοιπα οκτώ τεμάχια, τα οποία βρίσκονται εκτός περιφραγμένης πόλης και τα οποία (όπως υποστηρίζει η Τουρκία) χρησιμοποιούνται από «Τουρκοκύπριους πρόσφυγες».



**2mm**  
Ο μελωδικός σταθμός

1665 AM Sydney  
99.3 FM Wollongong  
[www.2mm.com.au](http://www.2mm.com.au)

Level 1A  
503-507 Marrickville Rd  
Dulwich Hill NSW 2203

T: 9564 6400  
F: 9564 5488

## ΑΔΕΙΟΥΧΟΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΟΣ

Αναλαμβάνουμε  
οποιοσδήποτε  
υδραυλικές σας ανάγκες.  
Εργασία εγγυημένη,  
προσιτές τιμές.



**Τηλ. στον Παντελή  
0414 199 381**

## SOS για την πολιτιστική κληρονομιά της βορείου Κύπρου

Συγκλονισμένοι εμφανίστηκαν Κύπριοι και ξένοι ευρωβουλευτές που παρακολούθησαν στο Στρασβούργο ενημερωτική ημερίδα για την καταστροφή της θρησκευτικής, πολιτιστικής κληρονομιάς στις τουρκοκρατούμενες περιοχές της βορείου Κύπρου.

Η ημερίδα διοργανώθηκε από την πολιτική ομάδα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου «Ευρώπη για την Ελευθερία και τη Δημοκρατία» (EFD) στο πλαίσιο συζήτησης με θέμα την υποψηφιότητα της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ο διευθυντής του Βυζαντινού Μουσείου και Πινακοθήκης του Ιδρύματος «Αρχιεπίσκοπος Μακάριος Γ'», δρ. Ιωάννης Ηλιάδης ανέλυσε το πρόβλημα της αρχαιοκαπηλίας στις κατεχόμενες περιοχές της Κύπρου, καθώς επίσης του εντοπισμού, της τεκμηρίωσης και της



διεκδίκησης κλεμμένων θησαυρών και για όσα έργα έχουν επαναπατριστεί.

Από την πλευρά του, ο βυζαντινολόγος, δρ. Χαράλαμπος Γ. Χοτζάκογλου, διευθυντής του Παγκοσμίου Βήματος Θρησκειών και Πολιτισμού της Ιεράς Μονής Κύκκου, παρουσίασε στους ευρωβουλευτές φωτογραφικό υλικό, που απεικόνιζε τις ποικίλες πτυχές του θέματος της καταστροφής της θρησκευτικής, πολιτιστικής κληρονομιάς στην Κύπρο, το θέμα της καταπάτησης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της έλλειψης θρησκευτικής ελευθερίας για όλες τις θρη-

σκευτικές ομάδες στο τουρκοκρατούμενο βόρειο τμήμα της Κύπρου.

Στην εκδήλωση παρέστησαν εκτός από τους Κύπριους ευρωβουλευτές Γ. Κασουλίδη, Αντ. Παπαδοπούλου, Τριανταφυλλίδη και Κ. Μαυρονικόλα, μεγάλος αριθμός ευρωβουλευτών και κοινοβουλευτικών συνεργατών από την Αυστρία, Γαλλία, Δανία, Ελλάδα, Ιταλία, Μ. Βρετανία, Ολλανδία, Ουγγαρία, Πολωνία, καθώς και ο Έλληνας πρέσβης Κ. Καληδόπουλος και η Κ. Παναγιωτακοπούλου από τη Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Ελλάδος στο Συμβούλιο της Ευρώπης στο Στρασβούργο, ο Χαρ. Κανκαρίδης από τη Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Κύπρου στις Βρυξέλλες αλλά και ο Στ. Χατζηγιάννης από την Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Κύπρου στο Συμβούλιο της Ευρώπης στο Στρασβούργο.

## JORDAN ANTONOPOULOS

**Δικηγόροι - Συμβοηαιογράφοι**

- \* **Αγοραπωλησίες ακινήτων**
- \* **Αγοραπωλησίες Επιχειρήσεων**
- \* **Οικογενειακό Δίκαιο**
- \* **Διαθήκες - Κληρονομίες- Περιπτώσεις ελλείψεως διαθήκης**
- \* **Επίσης αναλαμβάνουμε εξουσιοδοτήσεις, δηλώσεις Ε9, αγοραπωλησίες και όλες τις νομικές σας υποθέσεις στην Ελλάδα**
- \* **Πληρεξούσια**
- \* **Όλων των ειδών ασφαλιστικές αποζημιώσεις**

**Ζητείστε τον Ιορδάνη Αντωνόπουλο**

13199

Το πρώτο ραντεβού δωρεάν  
**Τηλ.: 9796 3511**

**Suite 24, 432 Chapel Rd, Bankstown**